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Μητσοτάκης: Ζήτησε από τον Τζόνσον άρση 
των περιορισμών για τους Βρετανούς τουρίστες

διάλογος και να δημιουργηθεί σταδιακά 
κλίμα εμπιστοσύνης.
Σε ό,τι αφορά στο Κυπριακό, υπογράμ-
μισε ότι τα όποια επόμενα βήματα προς 
την επανέναρξη των διαπραγματεύσεων 
μπορούν να συμφωνηθούν μόνον εντός 
του δεδομένου και δεσμευτικού για όλους 
πλαισίου των σχετικών Αποφάσεων του 
Συμβουλίου Ασφαλείας, οι οποίες προ-
βλέπουν λύση Διζωνικής Δικοινοτικής 
Ομοσπονδίας.
Επιπλέον, οι δύο ηγέτες εξέτασαν, ακόμη, 
την εφαρμογή της Συμφωνίας ΕΕ-Ηνω-
μένου Βασιλείου, συμπεριλαμβανομένου 
του λεγόμενου Ιρλανδικού Πρωτοκόλλου 
καθώς και τις θετικές προοπτικές που δι-
ανοίγονται για τη Συμμαχία μέσα από την 
Ατζέντα «ΝΑΤΟ 2030».
Τέλος, ο κ. Μητσοτάκης ευχαρίστησε τον 
κ. Τζόνσον για την πρόσκληση να παρευ-

Σ
υνάντηση με τον Βρετανό πρωθυ-
πουργό, Μπόρις Τζόνσον, είχε ο 
πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσο-
τάκης, πριν από την έναρξη των 

εργασιών της Συνόδου του ΝΑΤΟ στις 
Βρυξέλλες.
Ο κ. Μητσοτάκης ζήτησε την άρση των 
περιορισμών, από τη βρετανική κυβέρ-
νηση, για τις επισκέψεις Βρετανών του-
ριστών στην Ελλάδα, επισημαίνοντας τη 
θετική επιδημιολογική πορεία της χώρας. 
Ζήτησε επίσης από τον Μπόρις Τζόνσον 
να μην γίνεται διάκριση των ευρωπαϊκών 
χωρών από το Ηνωμένο Βασίλειο.
Όπως ανέφεραν κυβερνητικές πηγές, ο 
πρωθυπουργός ενημέρωσε τον Βρετανό 
ομόλογο του για τις πρόσφατες εξελίξεις 
στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, τονίζοντας 
την ανάγκη να διατηρηθεί η αποκλιμάκω-
ση ώστε να μπορέσει να λειτουργήσει ο 
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ρεθεί στη Διάσκεψη Κορυφής Ηγετών, 
στο πλαίσιο της 26ης Διάσκεψης για την 
Κλιματική Αλλαγή (COP-26), τον Νο-
έμβριο 2021, στη Γλασκώβη, την οποία 
αποδέχτηκε.

δίκαιο και σαφείς κόκκινες γραμμές. Την 
κόκκινη γραμμή της Συνθήκης της Λωζά-
νης, το γεγονός ότι δεν μπορεί να μιλά 
κανείς για γκρίζες ζώνες».
Πρόσθεσε ότι «εκτιμώ ότι το μόνο που 
μπορεί να κερδίσει ο κ. Μητσοτάκης είναι 
ένα μορατόριουμ θερινό, για να μην επα-
ναληφθεί το περυσινό καλοκαίρι όπου 
έφθασαν να κάνουν έρευνες έξι μίλια έξω 
από τα νησιά μας».Ακολούθως κατήγγειλε 
«την υποκριτική συμπεριφορά της Τουρ-
κίας» και πρόσθεσε ότι «ζητάει αυτή την 
ώρα μία αναθεώρηση της τελωνειακής 
σχέσης από την ΕΕ. Αν το πάρει αυτό 
χωρίς δεσμεύσεις για να προχωρήσει σε 
επίλυση των διαφορών της με την Ελλά-
δα επί τη βάση του Διεθνούς Δικαίου τότε 
εμείς θα είμαστε οι χαμένοι. Μέσα από 
συζητήσεις δίχως αποτέλεσμα η Τουρκία 
κερδίζει γιατί παριστάνει στην διεθνή κοι-
νότητα το καλό παιδί, ότι είναι αυτή που 

κάθεται καλόβουλα να συζητήσει, ενώ 
είναι αυτή που παραβιάζει τις διεθνείς 
συνθήκες, που έχει προκλητική συμπε-
ριφορά, που κατέχει το βόρειο τμήμα της 
Κύπρου».

«Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει ενοχικά 
την Συμφωνία των Πρεσπών»
Για την συμμετοχή στο EURO 2020 της 
Βόρειας Μακεδονίας ως «Μακεδονία» ο κ. 
Τσίπρας απάντησε ότι «αν δεν είχε υπάρ-
ξει η Συμφωνία των Πρεσπών όλες οι 
χώρες του κόσμου και οι σχολιαστές των 
τηλεοπτικών δικτύων θα λέγανε ότι παί-
ζει η Μακεδονία, τώρα λένε ότι παίζει η 
Βόρεια Μακεδονία. Και αυτό αναγράφεται 
παντού. Αυτό είναι μία κατάκτηση. Από 
εκεί και μετά υπάρχει η συζήτηση για το 
σηματάκι. Η ποδοσφαιρική ομοσπονδία 
στην Βόρεια Μακεδονία είναι οργανισμός 
ιδιωτικού δικαίου. Ωστόσο όπως και το 
εμπορικό επιμελητήριο θα μπορούσε να 
αλλάξει όνομα, αν η ελληνική κυβέρνηση 
είχε εγκαίρως πιέσει στην βάση της καλής 
πίστης και μίας συμφωνίας που βάζει τις 
αρχές αλλά θα πρέπει να εφαρμοστεί».
Κατηγόρησε την ελληνική κυβέρνηση ότι 
αντιμετωπίζει το ζήτημα ενοχικά και εξή-
γησε: «Δεν φέρνει προς κύρωση τα τρία 
μνημόνια συνεργασίας που είναι προς 
όφελος της χώρας. Το ένα από αυτά αφο-
ρά την επιτήρηση του εναερίου χώρου 
από τα ελληνικά πολεμικά αεροσκάφη. 
Γιατί δεν τα φέρνει; Γιατί φοβάται τις αντι-
δράσεις στο εσωτερικό του κυβερνώντος 
κόμματος, του κ. Σαμαρά και άλλων βου-
λευτών της ΝΔ».

Κ
ριτική στους χειρισμούς του πρω-
θυπουργού σε ό,τι αφορά τα ελλη-
νοτουρκικά άσκησε ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας, στη 

διάρκεια τηλεοπτικής συνέντευξής του.
Συγκεκριμένα, στη διάρκεια της συνέντευ-
ξης που παραχώρησε στο κεντρικό δελ-
τίο ειδήσεων του Star, επισήμανε ότι έχει 
μειωμένες προσδοκίες από την κατ’ ιδί-
αν συνάντηση Μητσοτάκη-Ερντογάν και 
άσκησε κριτική στον πρωθυπουργό γιατί 
δεν αξιοποιεί την θετική συγκυρία για να 
πιέσει την Τουρκία στην κατεύθυνση της 
παραπομπής της ελληνοτουρκικής διαφο-
ράς στην Χάγη.
Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δήλωσε ότι θα 
στήριζε την κυβέρνηση για την παραπο-
μπή στην Χάγη με την προϋπόθεση της 
τήρησης όλων των κόκκινων γραμμών 
που έχει θέσει η χώρα μας.
Συγκεκριμένα ανέφερε: «Δεν περιμένω 
και πολλά από την συνάντηση αν και εί-
ναι η πρώτη τετ α τετ συνάντηση, και άρα 
ουσιαστική του Έλληνα πρωθυπουργού 
με τον κ. Ερντογάν... Λέω ότι δεν είμαι αι-
σιόδοξος γιατί ο κ. Μητσοτάκης δεν έχει 
πρόθεση παρά για να πετάξει το τενεκεδά-
κι παρακάτω στον δρόμο, δεν έχει πρό-
θεση να αξιοποιήσει το μομέντουμ, όπου 
η Τουρκία βρίσκεται στριμωγμένη από τις 
οικονομικές εξελίξεις στο εσωτερικό της 
και από την αλλαγή ηγεσίας στις ΗΠΑ».
Στην ερώτηση για το τι διαφορετικό θα 
έκανε ο ίδιος απάντησε: «Δεν θα απέφευ-
γα να θέσω επί της ουσίας τα μεγάλα ζητή-
ματα και την προοπτική της επίλυσης της 
διαφοράς μας για την υφαλοκρηπίδα και 
την ΑΟΖ στην Χάγη, με βάση το διεθνές 
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Τσίπρας για ελληνοτουρκικά: Ο Μητσοτάκης 
πετάει το τενεκεδάκι παρακάτω στον δρόμο


